

II ПЛЕНУМ ОБКОМА КПСС

28 мая состоялся II пленум Свердловского областного комитета партии. Он был посвящен обсуждению вопроса о выполнении постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 20 июля 1967 года «О мерах по обеспечению высоких темпов развития черной металлургии в соответствии с Директивами XXIII съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1966—1970 годы» и неотложным задачам областной партийной организации.

С докладом на пленуме выступил первый секретарь обкома КПСС К. К. НИКОЛАЕВ.

В прениях приняли участие первый секретарь Нижнетагильского городского комитета партии Г. В. КОЛБИН, управляющий трестом Качканаррудстрой Е. А. КОЗЛОВ, старший плавильщик Серовского ферросплавного завода А. А. ПАНФИЛОВ, начальник производственного объединения Уралчермет В. Г. ВЕРШИНИН, первый секретарь Первоуральского горкома КПСС А. С. ТКАЧЕНКО, секретарь партийного комитета треста Тагилстрой И. В. КРЮЧКОВ, управляющий трестом Уралстальконструкция И. П. ОЛЕСОВ, первый секретарь Алапаевского горкома КПСС А. П. РОМАНОВ, директор Нижнетагильского металлургического комбината С. В. МАКАЕВ, директор Восточного научно-исследовательского и проектного института огнеупорной промышленности К. К. СТРЕЛОВ, секретарь парткома Синарского трубного завода М. М. БОНДАРЬ, первый секретарь Нижнетуринского городского комитета КПСС Г. М. ШЕРЕМЕТЬЕВ, начальник Главсредуралстроя С. В. БАШИЛОВ, оператор первого прокатного цеха Алапаевского металлургического комбината Г. А. ДЮНДИКОВА, первый секретарь Богдановичского горкома КПСС М. И. ХОМЯКОВ.

С речью перед участниками пленума выступил секретарь ЦК КПСС М. С. СОЛОМЕНЦЕВ.

В работе пленума участвовали министр строительства предприятий тяжелой индустрии СССР Н. В. ГОЛДИН, заведующий сектором Отдела тяжелой промышленности ЦК КПСС В. Т. ПЕВЕРЕЕВ, ответственные работники Министерства черной металлургии СССР, Министерства строительства предприятий тяжелой индустрии СССР, Министерства монтажных и специальных строительных работ СССР и Государственного комитета по материально-техническому снабжению СССР.

Пленум рассмотрел также организационный вопрос. Заведующим отделом строительства обкома партии утвержден В. Н. ЕЛЬЦИН.

ПРАВДА КОММУНИЗМА

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 38 й
№ 63 (3875)

ЧЕТВЕРГ, 30 мая 1968 года.

Цена 2 коп.

РАПОРТУЮТ картофелеводы

Завершили посадку картофеля совхозы «Глинский» и имени «Ворошилова». В этих хозяйствах картофельные плантации в общей сложности составили 415 гектаров. Больше 100 гектаров механизаторы совхоза «Глинский» засадили наиболее урожайным сортом лорх с густотой до 60—65 тысяч клубней на гектар.

По полторы—две нормы на посадке выполняли звеньевые Арамашковского отделения Владимир Варфоломеевич Маньков и Глинского отделения—Иван Григорьевич Гладних.

ПОЛУГОДОВОЙ—ДОСРОЧНО

Более чем на месяц полугодовой план и совранные выполнил совхоз хоз имени «Ворошилова» «Глинский» годовой план Совхозы «Глинский», «Глинский» имени Чапаева, «Режевской» перевыполнили за период с 1 января по 30 апреля 1968 года план по продаже мяса и птицы государству. Хозяйство имени Чапаева, «Режевской» перевыполнили за период с 1 января по 30 апреля 1968 года план по продаже мяса и птицы государству. Хозяйство имени Чапаева, «Режевской» перевыполнили за период с 1 января по 30 апреля 1968 года план по продаже мяса и птицы государству. Хозяйство имени Чапаева, «Режевской» перевыполнили за период с 1 января по 30 апреля 1968 года план по продаже мяса и птицы государству.



На трассах пятилетки

- ◆ ГЕКТАРЫ ВТОРОГО ХЛЕБА
- ◆ ТРУДОВОЙ ВКЛАД ЖИВОТНОВОДОВ
- ◆ ВЫСОКИЕ ТЕМПЫ

Илья Васильевич Савин работает трактористом в Колташовской бригаде второго отделения совхоза имени Ворошилова. Молодой механизатор успешно потрудился на севе и был одним из авторов досрочного выполнения посевных планов.

На снимке: И. В. Савин.

ДЛЯ НОВОСТРОЕК

Коллектив леспромхоза треста «Свердлоблстрой» на 4 дня раньше срока выполнил месячный план реализации продукции. Для строек пятилетки потребителям отгружено изделий и древесины на 90 тысяч рублей.

Небывалые темпы набрали в мае лесозаготовители. Они спилили и уложили в штабеля 2000 кубических метров деловой древесины. Это в два раза больше, чем предусмотрено плановым заданием.

Особенно хорошо поработали члены бригады Г. Зайдулина на Ленеком лесоучастке. Этот коллектив выполнял по полторы нормы в смену.

В. ШМАКОВ, экономист леспромхоза.

В тихом железнодожном пехе известен своими производственными успехами токарь Анатолий Павлович Щербаков. Сменные задания он выполняет в среднем на 110 процентов.

Фото вештатного фото-корреспондента. В. САВЕНИ.

В Совете Министров РСФСР о производстве и заготовке кормов в колхозах и совхозах РСФСР в 1968 году

В постановлении Совета Министров РСФСР по этому вопросу отмечается, что низкий уровень производства кормов во многих колхозах и совхозах мешает дальнейшему развитию животноводства и снижению себестоимости продукции.

Министерство сельского хозяйства РСФСР, многие Советы Министров автономных республик, крайисполкомы, облисполкомы и местные сельскохозяйственные органы не уделяют должного внимания укреплению кормовой базы, мирятся с низкими урожаями кормовых культур, не принимают мер к выполнению планов улучшения природных кормовых угодий и созданию долгодетных культурных пастбищ. В результате планы производства и заготовки кормов ежегодно не выполняются. В 1967 году колхозы и совхозы РСФСР выполнили лишь на 73 процента. Особен

но плохо обеспечили скот кормами колхозы и совхозы Новгородской, Псковской, Калужской, Ивановской, Ярославской, Астраханской, Оренбургской, Омской, Читинской областей, Калмыцкой, Бурятской, Тувинской и Дагестанской автономных республик. Планы коренного улучшения природных кормовых угодий в 1967 году выполнены только на 79 процентов, многие хозяйства ряда областей не увеличивают производства семян многолетних, однолетних и особенно луго-пастбищных трав. Медленно внедряются в производство такие передовые приемы технологии заготовки кормов, как прессование, активное вентилирование сена, приготовление сенажа, комбинированного сенажа, травяной муки.

В 1967 году в РСФСР произведено травяной муки меньше годового плана, а колхозы и совхозы Владимирской, Ко-

стромской, Орловской, Волгоградской, Пензенской, Ульяновской, Курганской, Кировской областей, Башкирской, Татарской и Удмуртской автономных республик производством травяной муки по существу не занимались.

Во многих хозяйствах крайне медленно идет ремонт сенокосилок, пресс-подборщиков, силосоуборочных комбайнов и других машин. Неудовлетворительно используется в ряде мест лугомелиоративная техника.

В постановлении Совета Министров РСФСР записано, что одна из важнейших задач Министерства сельского хозяйства РСФСР, Советов Министров автономных республик, крайисполкомов и облисполкомов, колхозов и совхозов—выполнение каждым хозяйством установленных на 1968 год планов производства и заготовки грубых, сочных и концентрированных кормов, а также заданий по производству (звенья), полностью уком-

ву травяной муки.

Постановление обязывает названные ведомства и учреждения немедленно организовать проверку готовности колхозов и совхозов к сеноуборке и силосованию кормов, обеспечить завершение ремонта всей техники, повысить урожайность кормовых культур за счет удобрений и хорошего ухода за посевами, обеспечить выполнение установленного плана коренного и поверхностного улучшения лугов и пастбищ, заложить вблизи животноводческих ферм долгодетные культурные пастбища.

Необходимо широко использовать такой важный резерв увеличения производства кормов, как пожнивные, полевые, уплотненные посевы кормовых культур, а также повторные укосы трав. В каждом колхозе и совхозе на период заготовки кормов должны быть в нужном числе механизированные бригады (звенья), полностью уком-

плектованные кадрами и обеспеченные техникой. Для них необходимо установить меры материального поощрения за выполнение и перевыполнение планов производства кормов с учетом их качества.

Для улучшения качества кормов следует широко внедрять в колхозах и совхозах активное вентилирование сена в скирдах, сушку его на вешалах, ределях, приготовление сенажа, комбинированного сенажа, использование высокопроизводительное использование всех агрегатов, приготавливающих травяную муку, сосредоточив технику по ее производству в первую очередь в крупных хозяйствах, имеющих хорошую сырьевую базу.

За ходом работ по заготовке кормов и правильном использовании техники на сенокосении и силосовании должен быть установлен повседневный контроль, с тем, чтобы провести их в текущем году в более сжатые сроки. Одновременно с проведением сеноуборки необходимо организовать подвозку грубых кормов к животноводческим фермам.

(Окончание на 2 стр.)

Шпигельгассе, 14

МЮГИЕ ли сегодня могут сказать:
— Мы жили больше года по соседству с Лениным. От нашего дома до квартиры Владимира Ильича и Надежды Константиновны отец ходил две—три минуты.

Не рассчитывая никого удивить тем, что он—в ту пору двенадцатилетний мальчик—был долгое время соседом Ленина на тихой, как в дреме, извилистой улочке Шпигельгассе и хорошо запомнил Ильича, мой собеседник свидетельствовал это обыденно и просто. И хотя в его фразе, как и в облике, все казалось естественным и скромным, сочетание слов: «Мы жили по соседству с Лениным» будоражило и волновало—ведь он рассказывал о событиях более чем полувековой давности! На какой-то миг было даже непостижимо, что этот пожилой инженер-мелиоратор из Средней Азии бегал когда-то в цюрихский музей мимо окон квартиры Ленина.

Я как-то сразу и легко подчинился подкупающей правде его воспоминаний. И читатель, думаю, не усомнится ни в одном слове моего собеседника. Его имя Жорж Платтен. Он сын того Платтена, которого Ленин назвал другом рабочих и врагом капиталистов всех стран. Платтен, который через столько барьеров благополучно доставил возвращавшегося из эмиграции Ленина к границе России. И если бы этот человек ничего больше не сделал (а на его долю выпало январским вечером 1918 года прикрыть собой Ленина, когда враги революции стреляли в него), уже одного этого факта было бы достаточно, чтобы Фриц Платтен навсегда остался в памяти людей.

С сыном его я познакомился случайно. Я искал в Средней Азии след человека, который в начале 1917 года остановился у дома № 14 на Шпигельгассе, постучал в дверь квартиры сапожника Каммерера—нельзя же быть робким солдату, да еще бежавшему из немецкого плена—и спросил: «Здесь живет господин Ульянов?».

Он переплыл Боденское озеро и в поисках главного большевика пришел в Цюрих.

Надежда Константиновна, когда-то очень красочно рассказав о старом и мрачном цюрихском доме чуть ли не XVI века постройки, в котором «Ильичи» прожили больше года, назвала квартиру швейцарского сапожника Кам-

мерера поистине «интернациональной». Перечислив всех квартирантов, Крупская добралась и до последней, четвертой комнаты—в ней жили «мы, россияне», сказала она. И вот сюда, в Цюрих, к россиянам, на Шпигельгассе, в Старый город за несколько месяцев до отъезда Владимира Ильича и Надежды Константиновны в Россию пришел воронежский крестьянин Михалев, бывший военнопленный. Только недавно научившись грамоте, он поразил Ленина своим классовым мышлением и очень заинтересовал жизненными наблюдениями.

Михалев вернулся в Россию позже Владимира Ильича. Ленин виделся с ним в Москве. Заходил Михалев и к Надежде Константиновне в Главлитпросвет. Прошло еще какое-то время, и Н. К. Крупская получила от Михалева письмо, в котором он сообщал, что работает в Средней Азии, что выступал в рабочем клубе с рассказом о жизни Ленина в Цюрихе. Слушали его с интересом, но усомнились—правду ли он говорит. Вот и просил Михалев у Надежды Константиновны подтвердить, что он бывал у Ильича в Швейцарии.

Судьба крестьянина из Центральной Черноземной области, который встретился с Лениным за границей, а позже и в Москве, не могла не заинтересовать журналиста. Кроме фамилии, никаких иных сведений о Михалеве тогда у меня не было. Обращение в адресные столы многих городов Средней Азии, к сожалению, ничего не принесло. Я написал в архивы при ЦК компартии Среднеазиатских республик—не встречались ли воспоминания Михалева о его встречах с Лениным в периодической печати. Ответ был совершенно неожиданный. Мне сообщили, что в Узбекистане живет человек, встречавший Ленина в Цюрихе, но фамилия его не Михалев, а Платтен.

Так поиски одного привели к другому. Но оба они, и Михалев, имя которого Надежда Константиновна не назвала, и Жорж Платтен бывали в оляно и то же время на улице Шпигельгассе, и один из них, с которым я вскоре встретился, рассказал мне о своих соседях-россиянах, живших в древнем доме в Альштадте.

ПРЕЖДЕ чем пересказать услышанное от Платтена, хочется назвать имя еще одного человека, который шел

по запутанным узким улочкам Цюриха к дому Каммерера, чтобы все разузнать, обо всем расспросить старого швейцарского сапожника. Об этом человеке совсем недавно рассказали мне в Праге его самые близкие друзья—супруги Ярмила и Винцент Нечасовы.

—Эгон шел по следу многих ленинских адресов. Уже тогда шел,—сказала Ярмила.—Он был влюблен в Ленина.

Дом Нечасовых в Праге единственное хранилище самых редких рукописей и книг Эгона Эрвина Киша. Все, что он написал—сорок три сборника репортажей, очерков и роман,—перевела Ярмила. В этом доме мне показала перо Киша, которым он писал восемь лет, до последних дней своей жизни. Я увидел правку Киша на полях переводов Ярмилы с немецкого на чешский, письма со всех концов света с пражским адресом Нечасовых и, что больше всего меня интересовало в тот день нашей встречи с ними, первую публикацию беседы Эгона с квартирохозяином Ленина на Шпигельгассе, 14. Заметки Киша во многом перекликались с рассказами Жоржа Платтена.

Киш был первым из журналистов, кто пришел на эту кривую улочку, связывающую Лиммат с Новым рынком. Он пришел сюда, когда квартира Каммерера была заселена такими же простыми и бедными людьми, рабочими и ремесленниками с многодетными семьями, как и в дни, когда жили здесь Владимир Ильич и Надежда Константиновна.

«Что за квартирант был господин Ульянов?»—отвечал на вопрос Киша хозяин дома.—Бог мой, я был доволен им. Ежемесячно он платил мне за комнату 28 франков. Он не доставлял мне много хлопот... Господин Ульянов день-денской просиживал за столом, читая книги и газеты, и писал до глубокой ночи. Бог мой, сколько же он получал писем и газет! Посмотрите сюда, этот угол был каждый день полон. А господин Ульянов, чтобы не заставлять почтальона так часто подниматься наверх, сам приносил всю эту корреспонденцию».

И еще одна фраза, записанная неистовым репортером нашего века Эгоном Эрвином Кишем, продолжала звучать не утихая. Как это выразительно и ярко записано:

«На прощанье я пожелал ему счастья и сказал: «Надеюсь, в России вам не придется работать так много, как здесь, господин Ульянов! На это он мне ответил задумчиво: «Я думаю, господин Каммерер, что у меня в Петер-

бурге будет еще больше работы!».—«Ну, ну,—ответил я ему,—писать больше, чем здесь, вы все равно не сможете. Найдете ли вы сразу комнату в России, ведь там, наверное, большая жилищная нужда?»—«Комнату-то я получу во всяком случае,—сказал мне господин Ульянов,—но будет ли она такой тихой, как у вас, господин Каммерер, этого я еще не знаю!».

ЦЮРИХ среди всех госте-примимых швейцарских городов и деревень, приютивших Ленина, был последним его адресом в эмиграции. Не так уж мало прожил там Владимир Ильич—он приехал туда в конце прошлого века совсем еще молодым человеком, впервые покинув Россию. Швейцарии выпало на долю стать не только первым, но и последним его пристанищем в пору долгих скитаний перед возвращением на родную землю в апреле 1917 года. И как знать, может быть, прощаясь на цюрихском вокзале со Швейцарией, теперь уже навсегда, сорокасемилетний Ленин хотел сказать ей, что знал эту страну гор, озер и душевных людей почти на протяжении половины своей жизни. Ведь первый раз он приехал туда, когда ему едва исполнилось двадцать пять лет. «Прелесть, и Россией пахнет».

Итак, с мая 1895 года по апрель 1917, пусть порою с большими перерывами, Ленин прожил в Швейцарии около семи лет.

Именно в апреле, а точнее 9-го, Жорж Платтен (которого я так случайно разыскал в Средней Азии) провозжал на цюрихском вокзале своего отца, уезжавшего вместе с Лениным в Петроград. В ту пору мальчику было тринадцать лет. Вскоре и он оставил Цюрих, отправившись к отцу в Москву.

Много, много лет спустя, когда Жорж Платтен был уже пожилым человеком, он побывал в городе своего детства, по узким улицам которого ходил в школу, шагал с отцом к дому, где жил геноссе Ульянов. И вновь всплыла в памяти давняя история, которую знали многие жильцы старого дома и которую так любил рассказывать Фриц Платтен. Она прошла перед глазами Жоржа вместе с немymi свидетелями случившегося когда-то здесь—улицы Шпигельгассе. Старого вокзала, где, кажется, ничего не изменилось с того апрельского дня 1917 года.

(Окончание следует).



Ирина Шабалина (слева) и Эмилия Готфрид откармливают свиней на механизированной ферме Гутовского совхоза. Бригада Н. Белаша, в которой они работают лучшей в Новосибирской области. В прошлом году бригада сдала государству 8,40 центнеров мяса.

Фото А. ПОЛЯКОВА.
Фотохроника ТАСС.

Фототинформация

Финляндия. На северной границе Советского Союза в настоящее время идут завершающие строительные работы по реконструкции Сайменского канала, построенного в середине XIX века во времена бурного расцвета экономики Восточной Финляндии. Он проходит на территории двух стран, соединяя озерную систему Средней Финляндии с Финским заливом вблизи города Выборга.

Учитывая дружеские отношения с северным соседом и желая помочь развитию его экономики, Советский Союз в 1962 году сдал в аренду Финляндии советскую часть канала с береговой полосой сроком на пять—десять лет.

Открытие реконструированной магистрали намечено на июнь 1968 года.

На снимке: один из участков Сайменского канала на территории Финляндии.

Фото Лехтикува—ТАСС.



О производстве и заготовке кормов в колхозах и совхозах РСФСР в 1968 году

(Окончание. Нач. на 1 стр.). Особое внимание следует обратить на тщательный учет оприходование всех заготавливаемых в колхозах и совхозах кормов, полностью и своевременно сдать их на ответственное хранение специально выделенным фуражиром. Нельзя допускать, чтобы в хозяйствах после уборки зерновых сжигали солому и полову или запахивали их.

Советы Министров автономных республик, крайисполкомы и облисполкомы обязаны обеспечить выделение колхозам и совхозам, не имеющим в достаточном количестве сенокосных угодий для заготовки кормов, сенокосных площадей на землях госземзапаса и гослесфонда, а также в полосах отвода шоссейных и железных дорог.

Совет Министров Дагестанской АССР, Совет Министров Калмыцкой АССР, Совет Министров Северо-Осетинской АССР, Ставропольский крайисполком, Ростовский и Астраханский облисполкомы должны обеспечить в 1968 году создание страховых запасов грубых кормов (из расчета не менее 150 кг на овцу) для всего поголовья, перегоняемого на «Черные земли» и Низларские пастбища.

Всероссийскому объединению «Россельхозтехника» необходимо ускорить поставку колхозам и совхозам всей необходимой техники, запасных частей, предусмотренных по фондам на первое полугодие 1968 года; обеспечить до 1 июля 1968 года монтаж и сдачу в эксплуатацию всех сушильных установок по производству травяной муки, имеющихся в колхозах и совхозах.

Роспотребсоюз обязан при-

нять меры по обеспечению продажи населению ручных кос, граблей и другого инвентаря и материалов, необходимых для проведения заготовки кормов.

Министерство лесного хозяйства РСФСР должно обеспечить в 1968 году силами лесхозов и леспромхозов заготовку на землях гослесфонда сена для нужд сельского населения в количестве 40 тысяч тонн с распределением по областям, краям и автономным республикам согласно приложению.

В нынешнем году директорам совхозов и других государственных сельскохозяйственных предприятий разрешено применять повышенную оплату труда рабочих совхозов и других государственных сельскохозяйственных предприятий, занятых заготовке кормов, в течение 30 дней, а в хозяйствах районов Сибири, Урала Крайнего Севера

и местностей, приравненных к районам Крайнего Севера,—в течение всего периода заготовки кормов. Кроме этого, они имеют право выдавать (бесплатно) в качестве дополнительной оплаты работникам, занятым на заготовке кормов, сено, силос и солому.

Колхозам рекомендуется применять аналогичные поощрения лиц, занятых на заготовке кормов.

В целях обеспечения нормами скота, находящегося в личной собственности рабочих и служащих и в собственности колхозных дворов, рекомендовать руководителям хозяйств разрешать рабочим, служащим и колхозникам с учетом местных условий производить заготовку сена на участках, где невозможна механизированная сеноуборка, как на землях колхозов, совхозов, так и на землях госземзапаса и гослесфонда на установленных ранее условиях.

ЭТОМУ вопросу — улучшение работы предприятий общественного питания в городе и районе — была посвящена состоявшаяся 27 мая сессия городского Совета депутатов трудящихся.

Год назад вышло постановление правительства о мерах по дальнейшему развитию и улучшению общественного питания. Исходя из него, предприятия теперь должны больше проявлять заботы о столовых. В свою очередь, увеличивается спрос и с работников общественного питания. Об этом говорил на сессии докладчик, заместитель председателя исполкома городского Совета Г. Клеванин.

За последние годы сеть предприятий общественного питания у нас выросла. Улучшилось оснащение столовых. Повысилась культура обслуживания. В городе и районе работает 21 столовая на 1148 посадочных мест, посетителей обслуживает более 300 человек.

Хорошую репутацию заслужила столовая № 6 Быстринского поселка (заведующая тов. Ищенко). Неплохо отзываются о поваре О. Шведовой (столовая № 8), заведующей столовой № 4 А. Кривошейной и других. Выстроены хорошие помещения для городской и глинской столовых.

Но уровень общественного питания в городе и районе отстает от быстро растущих по-

ОБЩЕСТВЕННОЕ ПИТАНИЕ КАКИМ ЕМУ БЫТЬ?

требностей населения. Во многих столовых обеды готовятся невкусно, мало выпускается овощных, молочных, рыбных блюд. Невысока культура обслуживания. Кое-где в столовых не хватает посуды, технологического оборудования.

Систематически находится в плохом санитарном состоянии городская столовая «Юбилейная» (заведующая тов. Мелихова). Здесь узок ассортимент блюд. На столах не увидишь специй, а на раздаче — овощных холодных закусок.

Работает здесь коллектив бывшей столовой № 1. Жалоб на его плохую работу было много и раньше. Но тогда сотрудники обвиняли во всем «плохие условия», теперь этого не скажешь. Условия есть, оборудование самое совершенное, много подсобных помещений, нет прежней тесноты. К сожалению, нет и чувства ответственности у коллектива столовой, есть плохая организация работы, отсутствие строгого распределения обязанностей. И все это сказывается особенно в часы пик.

Отстает от современных требований столовая УПП

ВОС. Помещение как ни реконструировали, осталось тесным. Не работает здесь гардероб.

В сравнительно неплохом состоянии содержится столовая № 3 на никелевом заводе. Жалоб на приготовление пищи не поступает, но завод должен помочь столовой в установке вентиляторов, второй электропечи.

Сельские столовые почти все работают в тесных, едва приспособленных помещениях. Санитарное состояние в них как правило, низкое. Руководители совхозов вопросам питания своих рабочих все еще уделяют недостаточно внимания.

Хорошее помещение у глинской столовой. Здесь хорошо готовят блюда, удовлетворительное санитарное состояние. Но по вине совхоза не работает вентиляция, недооборудована мармитная линия, нет кассовой кабины. А что касается снабжения. Нет в глинской столовой свежих овощей, даже репчатого лука, не говоря уже о зеленом. Об огурцах салатах и говорить не приходится. Такое же положение и в дру-

гих совхозных столовых.

Неплохо работает черемисская столовая (заведующая тов. Касимова), но как плохо позаботился совхоз, чтоб «сделать обеденный зал красивым. Стены покрашены в темный цвет, лишь бы не марко... Нуждается в ремонте холодильник, мало посуды.

ОРС леспромхоза имеет в районе всего две столовых — в поселке Озерном и на Костуово. И в этих столовых есть недостатки. Они нуждаются в ремонте, плохо снабжаются продуктами.

Существенные недостатки имеются в организации общественного питания в школах. В более удовлетворительном состоянии находится лишь столовая в школе № 5. В других все объясняется недостатком свободных помещений. И может быть, здесь надо отдать под столовые классные комнаты, иначе проблему не решить. Плохо снабжают школьные буфеты закрепленные за ними столовые. Булочка, пирожок, конфеты — вот и весь ассортимент школьных буфетов. То транспорта нет, то буфетчиц — так обычно объясняют заведующие сто-

ловыми плохое снабжение школ. Вопрос общественного питания в школах надо решить к началу нового учебного года, и решить по-деловому.

Плохо у нас организована продажа обедов на дом. Почти не продают в столовых полуфабрикаты. Нет в городе кафе или ресторана, ни одной домашней кухни. Редко работают в центре города киоски по продаже мороженого, прохладительных напитков, мелкоштучных товаров.

Выступили на сессии депутаты т. Топорков, Усов, Рысев, Мерзляков и другие, санитарный врач Е. Зуев, работники общественного питания. По обсуждаемому вопросу принято развернутое решение. Утвержденный план мероприятий предполагает ввести в строй в ближайшие годы несколько новых предприятий общественного питания. Так, будут построены новые столовые при швейной фабрике, автотранспортном предприятии в районе вокзала, при сельхозтехникуме, сельском профтехучилище в поселке Спартак. При магазинах №№ 17 и 30 планируется открыть кафетерии, а в здании бывшей столовой № 1 — кафе. В 1969—1970 годах планируется построить и открыть столовые на центральных участках совхозов «Режевской», имени Чапаева.

Газеты и журналы — каждой семье!

В ГОРОДЕ И РАЙОНЕ ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА ПЕРИОДИЧЕСКИЕ ИЗДАНИЯ. НА ВЧЕРАШНИЙ ДЕНЬ ВОСТАНОВЛЕНО 1500 ИЗ 5970 ЭКЗЕМПЛЯРОВ ОТПАДАЮЩЕЙ ПОДПИСКИ НА ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ.

ПОДПИСКА НА ЦЕНТРАЛЬНЫЕ ИЗДАНИЯ ПРИНИМАЕТСЯ ДО 10 ИЮНЯ, НА ОБЛАСТНЫЕ — ДО 20 ИЮНЯ.

НЕ ЗАБУДЬТЕ ПРОДЛИТЬ ПОДПИСКУ НА ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ НА ВТОРОЕ ПОЛУГОДИЕ!

НЕ ВЕЗДЕ ХОРОШО

Неплохо провело подписку на газеты и журналы первое городское отделение связи (заведующая тов. Алферьева), но отпадающая есть и здесь.

Активно включилась в работу общественный уполномоченный завода стройматериалов Е. Гуляко. Здесь отпадало 9 экземпляров, но выписано уже на 20 больше.

Охвачен подпиской весь коллектив, 20 человек, столовой № 6. По несколько экземпляров выписали здесь т.т. Ищенко, Акифьева, Шульгина.

На сто процентов проведена подписка в горбольнице № 2 (распространитель А. Авдюкова). Большие успехи здесь выписали газет и журналов врачи т.т. Затопляева, Голубаева, Анищенко. Все получают газеты в коллективе комбината бытового обслуживания, где распространитель тов. Добрынина, в детском саду № 17 (распространитель З. Колесникова).

92 экземпляра отпадает в школе № 44, а общественным уполномоченным М. Москвиной выписан пока лишь 41 экземпляр.

Еще хуже идет подписка на второе полугодие в строительном управлении. Не приступили к ней в столовой № 9.

А время не ждет, срок подписки скоро истекнет. К. КЕДРОВСКИХ, рабкор.

БОЛЕЕ ДВУХСОТ КВИТАНЦИЙ

Парторг швейной фабрики Г. И. Жукова взяла в агентстве «Союзпечать» сведения; отпадающей по фабрике подписки 159 экземпляров. И как только работницы получили зарплату, началась подписка на второе

полугодие. Г. Южанов сдал в агентство 125 квитанций. На днях туда поступят еще около сотни квитанций. Вся «отпадающая» подписка на швейной фабрике будет восстановлена. И. ШИШКИНА.

МОЛОДЫМ РАБОЧИМ — СРЕДНЕЕ ОБРАЗОВАНИЕ

ПАРТИЯ и Советское правительство поставили задачу — к 1970 году в стране должно быть в основном введено всеобщее среднее образование для молодежи. Немалую роль в этом деле призваны сыграть школы рабочей и сельской молодежи.

С апреля идет подготовка к новому учебному году в этих школах. Взята на учет молодежь не имеющая восьмилетнего и среднего образования. На предприятиях, в учрежде-

ниях проходят собрания, где речь идет о комплектовании школ рабочей молодежи. Учителям на предприятиях помогают начальники цехов, работники отделов кадров.

В микрорайоне нашей школы, на предприятиях 80 комсомольцев не имеют среднего образования, но уровень общеобразовательной подготовки они не повышают. Есть молодежь, не закончившая 8 классов. За годы своего существо-

вания наша школа дала молодым рабочим 900 путевок в жизнь. Наш коллектив и сейчас стремится, чтобы росло число учеников. В новом учебном году нам надо скомплектовать 10 классов, набрать 220 учащихся. С помощью партийных комсомольских профсоюзных организаций мы это требование выполняем.

С. ИЩЕНКО, директор ШРМ № 1.



ПРАЗДНИК С ГРУСТИНКОЙ

ФОТОРЕПОРТАЖ

В минувшую субботу мне довелось быть свидетелем довольно значительных событий в жизни двух школьных коллективов города. Итак, мы в средней школе № 44.

«ШКОЛЬНЫЕ ГОДЫ ЧУДЕСНЫЕ...»

Утреннее солнце залило площадку перед школой ярким светом. Прохладный ветерок треплет волосы мальчишек и девчонок, а их собралось очень-очень много. Все нарядные, торжественные и с большими букетами цветов, черемухи, сирени. Перед крыльцом выстроились «виновники» торжества — десятиклассники. Лейейку, посвященную выпускникам, последнему звонку для них открывает член комитета комсомола Галя Слюх. Слово предоставляется ди-

ректору школы Г. А. Осипову.

— Дорогие ребята! Сегодня по нашей хорошей традиции прозвучит последний звонок для старшеклассников, которым предстоит держать экзамен перед школой, перед Родиной.

Ребята дружными аплодисментами встретили сообщение Георгия Автономовича о решении педагогического коллектива школы вынести благодарности с зане-

сеннем в личное дело всем выпускникам за большую краеведческую работу, за создание музея «Боевой славы».

И вот сейчас в эту торжественную минуту, ключ от музея на атласной подушечке, как эстафета добрых дел, передается представителям 4 «А» класса. Им же вручается эмблема патристического клуба «Родина» (на снимке сверху).

— Полон мир веселья, смеха, света. Ясная дорога у тебя. Дайте нам сказать слова прощания, дорогие старшие друзья! — говорит выпускница Галя Медведева. — Вот и наступил тот день, когда для нас, выросших в стенах этой школы, прозвучит последний звонок. — Галя от имени всех десятиклассников благодарит своих добрых, милых учителей за знания, за все то хорошее, чем вооружили они ребят перед выходом в самостоятельную жизнь.

И вот последний звонок. Подает его первоклассница Лена Селиванова (на снимке внизу). В эту минуту на лицах выпускников вместе с улыбкой нет-нет да и промелькнет грустинка — неизбежный спутник расставания (Окончание на 4 стр.).



ПРАВДА КОМУНИЗМА

30 МАЯ 1968 года. 3 стр.



(Окончание. Нач. на 3 стр.)
 шами, с мудрыми наставниками-учителями, с чудесными, незабываемыми школьными годами. Десятиклассники вручают тюльпаны своим учителям и получают цветы от первоклассников которые на прощание дали своим старшим товарищам хорошее напутствие:

«И уходят за школьный порог
 Тридцать семь незнакомых дорог.
 Ты в тетрадный листок
 запиши адресок.
 Чтоб когда-нибудь к нам
 заглянуть на часок».

В ДОБРЫЙ ПУТЬ!

Весь коллектив школы № 1 выстроился на спортивной площадке, украшенной флагами. Под звуки марша под аплодисменты входит колонна юношей и девушек (снимок снизу). Это выпускники — гордость и надежда школы, это будущие токари слесари, геологи, инженеры, врачи, учителя. Торжественную линейку, посвященную последнему звонку, открывает директор школы Варвара Гордеевна Ольховая. Она поблагодарила ребят за все то хорошее, что сделали они за годы учебы в различных лучших традиций школы. При активном участии ребят

построена хорошая спортивная площадка, заложен фундамент под теплицу, собран большой материал для Ленинской комманды.
 — Сегодня, расставаясь с вами, ребята, хочется верить, что вы всегда везде и всюду высоко понесете честь нашей школы, нашего коллектива. Сердечно поздравляю вас с последним звонком и желаю успешно сдать экзамены на аттестат зрелости. В добрый путь!
 Много теплых напутственных слов сказали выпускникам первая учительница Анна Дмитриевна Пузанова (на снимке справа) выпускница школы 1967 года Татьяна

Петелина член родительского комитета София Васильевна Барахина и первоклассники.
 Выпускники передали лучшему спортивному коллективу 9 «А» класса спортивные знамена с тем, чтобы и впредь школа занимала ведущее место в развитии физкультуры и спорта в городе.
 Нина Мусальникова от имени десятиклассников за-

верила педагогический и ученический коллективы в том, что выпускники всегда будут верны традициям родной школы всегда будут держать в великом деле построения коммунистического общества.
 Зазвенел последний звонок...
П. ФЕДОРОВ.
 Фото автора.



Кружок — снасть законная

Идя навстречу просьбам трудящихся, Главлесхоз разрешил в Свердловской, Челябинской, Пермской и Оренбургской областях лов рыбы любителями на кружки не более пяти штук на рыбака или лодку.
 Таким образом, в Свердловской области разрешается ловить рыбу спиннингом, дорожкой, удочками — не более 10 кружков на рыбака или лодку.
 Рыболовы-любители могут применять эти способы по окончании весеннего запрета — с 15 июня этого года.

НА ПОРОГЕ ЭКЗАМЕНОВ

Пожелали успехов

Линейка учащихся, посвященная окончанию учебного года, прошла в школе рабочей молодежи № 1. Выпускников, а их в 8 и 10 классах около 50, поздравил директор школы С. Ниценко, классные руководители О. Редина, А. Луговских, чариши по учебным предметам выпускникам было

С. ТИХОНОВ.

В день последнего звонка

Все было пасмурно, а эти часы выдалась как по заказу — солнце светило ярко. Ученики школы № 3 выстроились на своей спортивной площадке. Все ребята в парадной форме. Через своеобразный почетный караул торжественные ряды своих товарищей прошли после в последний раз прозвеневшего для них школьного звонка выпускники — ребята из восьмого, десятого классов.
 Зачитано решение педагогического совета о допуске учащихся к выпускным экзаменам. Выступают родители.

Г. СЕРГЕЕВА.

ПОЛНОЕ АКАДЕМИЧЕСКОЕ

собрание сочинений М. Горького. Алексея Максимовича Горького готовит и печатает институт мировой литературы имени М. Горького Академии наук СССР. В него входят собрания художественных произведений в двадцати пяти вариантах к ним — в восьми томах, собрание литературных и публицистических статей в двенадцати томах, в восемнадцати томах. Это будет самое полное издание всего созданного великим пролетарским писателем. В него входят романы, повести, пьесы, рассказы, художественные очерки, стихотворения, наброски, опубликованные самим автором в различных сборниках и в собраниях сочинений. В издание включается свыше ста художественных произведений М. Горького, многие из которых были напечатаны в газетах, журналах, альманахах, но нигде в собраниях сочинений не входили. Среди них «Все то же» (незавершенная повесть), памфлет «Пол Гапон», очерки «Сан Франциско», «Лондон», «Землетрясение в Калибрии и Сицилии», портреты «Лев Сулержицкий», «Иоанн Кронштадский», «Савва Морозов». Издание будет иллюстрировано портретами Горького, факсимильными воспроизведениями рукописей, первопечатных публикаций и других документальных материалов.
 15 режовля уже оформили подписку на это собрание сочинений в городском книжном магазине.

Н. НОВОСЕЛОВА.

СЪЕЗДИЛИ НА СМОТР

38 участников самодеятельности учебно-производственного предприятия ВОС съездили на областной смотр. Успешно выступили драматический коллектив (руководитель А. П. Михайлищев) певцы А. И. Лотов, Г. Н. Путилов, А. И. Дрюк, чтец-декламатор Н. М. Белина. Все они награждены грамотами.

А. ЛИПАТОВ.

Редактор В. К. ЧЕРНЫХ

■ КИНО

Кинотеатр «АВРОРА»: 30—31 мая — «Свадьба в Малиновке» Для детей — «Армия грязогузки».
 Кинотеатр «ЮБИЛЕЙНЫЙ»: 30 мая — «Первый курьер», 31 мая — «Герой нашего времени» (1-я серия — «Бэла»).

Режевской типографии срочно требуются на постоянную работу резчик бумаги и техник.

Свердловскому отделению «Гипроавтотранс» на временную работу срочно требуются рабочие: мужчины, женщины, подростки. Оплата труда сдельная. Обращаться по адресу: ул. Почтовая, 58, производственно-дорожный участок 1802.

Режевскому отделению милиции срочно требуется машинистка.

Режевскому отделению Госбанка на постоянную работу требуется кассир. Справиться с 9 часов до 5 часов вечера.

Режевской швейной фабрике на постоянную работу требуются: уборщицы в пошивочный цех и управление тракторист, квалифицированный электрик, плотники, грузчик, бухгалтер на склад сырья (ткани), машинистка, швеи, ученики швей.

Обращаться по адресу: ул. Свердлова, 2, отдел кадров.

Режевскому промкомбинату срочно требуются на постоянную работу кочегары пароводяных котлов, рабочие в цех стройматериалов, электросварщик, шоферы II—III класса.

Пишите, заходите, звоните

Адрес редакции: город Реж, здание горкома партии (первый этаж) комнаты 7—8—9—10.
 Телефоны: редактор — 0-18, заместитель редактора в отдел партийной жизни, ответственный секретарь в экономический отдел — 0-88, отдел писем, культуры и быта, корректор в бухгалтерия — 0-88.
 Адрес типографии: город Реж, ул. Красноармейская, 22. Телефон 1-103.
 Газета выходит три раза в неделю: вторник, четверг, суббота.

Кадр из фильма «Хроника пикирующего бомбардировщика», поставленного на киностудии «Ленфильм» Режиссер постановщик Н. Вирман. Главный оператор — А. Чернов.
 Всего три дня из жизни одного экипажа пикирующего бомбардировщика три военных дня июля 1944 года, проходят перед зрителями на экране. Но за этот короткий отрезок времени мы многое узнаем о командире экипажа Сергее Архипцеве, который до войны был учителем, о штурмане Вениамине Гуревиче, готовившемся стать скрипачом, о стрелке-радисте Евгении Соболевском, учившемся перед войной в Академии художеств. Война свела их вместе, научила самому трудному, ответственному делу — овладеть и побеждать врага.
 Фотохроника ТАСС

